娘 11月19日,封 面新闻刊发的《湖 背 北男子20多万元娶 到"诈骗新娘"》引 发广泛关注。"新 的黑色产 娘"尹某某用假名 字、假身份,6次网 购虚假B超报告单、 流产手术资料,向 多名男子索要彩 礼、引产手术费,直 <u>Ш</u> 至一场婚礼后骗局 暴露。

调查中,华西 都市报、封面新闻 记者发现,国家机 关证件、金融票证 在电商平台上被肆 意伪造、贩卖,并形 成黑色产业。记者 随机选择一家电 商,发现虚假的怀 孕B超报告单、引产 手术单,以及出生 证明、银行存单,甚 至病危通知书、死 亡证明都有售卖。 该电商声称"医院 有的都有""要啥证 件都能做"。

当晚,记者将 相关线索反馈给淘 宝公司所在地的浙 江杭州警方。11月 20日,杭州市余杭区 市场监督管理局工 作人员联系记者,称 将对相关情况进行 调查处理。

诈 骗新 7.

No. A 125875863 个人定期存单 自动转存 (1) 中国旅行 死密码支取 产名 防衛 a 最行政所有股系 人民币肆拾伍万元整 12 Ft A M A A St St III III 2025/02/06 2023/02/06 条件条束 36 x 2.850000、2026/02/06 No.A 125875863 网店客服给记者发来的银行存单。聊天截图 市政政官

事件 还原

女子6次网购假B超单 以怀孕为由向多人索要钱财

据封面新闻此前报道,2022年5 月,湖北随州男子张磊(化名)在网上 认识了女网友小迪,之后发展成网恋 关系并同居。当年9月,小迪在微信 上发来怀孕B超报告单,以此逼婚。 两人分分合合"恋爱"两年,于2024 年5月在随州举办婚礼。

在"谈恋爱"的两年里,小迪先后 发来两张意外引产手术单和一张怀 孕B超报告单。

举行婚礼前,小迪提出了18.8万 元彩礼要求,最终协商至14.8万元。 筹备婚礼时,张磊按要求购买了近2 万元的首饰、租赁了2万元的婚纱。 小迪则交给张磊一张46万元银行存 款单、一根100克金条、一把奔驰汽 车钥匙。

但张磊最终发现,小迪真名为尹 某某,提供的户口本、身份证都是假 的,陪嫁的金条、银行存单也是假的, 奔驰汽车是租的, 连见过面的"岳父" "岳母""大舅哥"都是雇人假扮的。

2025年11月17日,尹某某重婚 案、诈骗案在随州市曾都区人民法院 开庭审理。直到此时张磊才知道,尹 某某有两段婚史,生育了两个孩子, 与现任丈夫至今未离婚。

经调查,从2022年6月开始,尹 某某通过淘宝6次购买B超单、引产 手术单等资料:2022年6月购买怀孕 四周的B超检查单,2022年9月购买怀 孕四周的彩超检查单,2022年10月购 买怀孕8周的B超检查单,2023年1 月购买胎停B超检查单和引产手术同 意书,2024年1月初购买怀孕10周的 B超检查单和验血孕酮检测单,同月 中旬买了怀孕12周的B超检查单。以 上资料花费800元,均由网店将PDF 文档发给尹某某,尹某某自行打印。

调查发现,尹某某将上述部分资 料发给了张磊。此外,在与张磊"恋 爱"期间,她同时还以怀孕为由,向另 外的"男友"索要钱财。她还曾假装 为情所困而轻生,给自己伪造了殡仪 馆照片,请他人冒充丈母娘向"前男 友"要钱。

记者将上述B超报告单、银行存 款单照片发给业内人士,他们均表示 看上去很真实,样式和内容没有问 题,普通人很难分辨真假。



几百元就能买到死亡证明 多家网店称"要啥证有啥证"

针对尹某某多次购买B超单、引产 手术单等线索,记者进行了暗访调查。

11月17日晚,记者在淘宝APP 上搜索发现,有多家店铺在经营"趣 味B超""B超打印"业务。记者随机 选择一家,给客服留言后,对方要求 添加QQ好友。

添加QQ好友后,对方表示可以 提供带有医生签名的B超报告单,价 格150元,患者信息、医院信息、胎儿 周数由记者提供。

随后,记者又询问是否可以制作 出生医学证明。对方表示,出生医学 证明比较特殊,需要单独刻章,价格 1300元,需要两天时间。为了证明 实力,对方给记者发来一张6月23日 苏州某医院的出生证明,随后又撤 回。在得到肯定答复后,记者提供了 -套假信息,包括家长、胎儿信息及 生产医院信息。

11月19日,对方发来了根据记 者提供的信息制成的出生医学证明, 同时发来"免责声明":仅供娱乐整 蛊,不得用作违法行为。

之后,记者又随机选择了另外 5家网店询问,均表示可以买到怀 孕B超报告单、病危通知书、银行存

其中一家网店客服的微信朋友 圈显示,该客服是重庆某医院药房工 作人员,经常拍摄打卡和工作照片。 她告诉记者,医院相关的报告单、证 明,她都可以开。其中,怀孕、流产相 关套餐,分为高中低不同套餐,价格 从100元到3200元,最贵的套餐包括 全套的挂号单、诊断书、血检尿检、费 用清单、人流单、术后B超、缴费单。

聊天过程中,该客服曾误以为记 者是女性,热心建议"如果是给男朋 友看,按我说的填写资料,做5周 的"。发现记者是男性后,她态度立 即改变,说"你男的问这?做的时候 再联系我"。

除了B超报告单、出生证明,有 的网店甚至还可以制作银行存款单, 并且多家网店客服声称"要啥证有啥 证"。随后,记者购买了一张银行存 款单,该店客服提醒记者,"千万不要 去银行兑换,一般看不出来。"他还给 记者发来多张刚刚制作好的银行存 款单,存款金额数十万元不等,"一般 人做二三十万元就行,金额越高,费 用越高,金额太大的我们不敢做。"在 其中一家网店,800元就能买到精神 诊断报告和死亡证明。

在这些店铺中,仅有一家表示 只做娱乐整蛊用的B超报告单。对 于涉及国家机关、金融机构的票证, 客服说,"我们不做这些业务,你去 问别家。"

19日晚,记者将这些伪造、贩卖 国家机关证件、金融票证的线索反馈 给淘宝所在地的杭州警方,工作人员 表示会跟进处理。不久后,记者接到 杭州市余杭区市场监管局的电话,对 方要求记者提供相关证据材料,并表 示该局将进行调查处理。

华西都市报-封面新闻记者 石伟

拍案说法

人都判了 还在轻信"领导" 能"捞人"

有门路"平事捞人",但得支付不菲 的"打点费"——老套的诈骗话术,缘何 让受害人在已经被羁押判刑的情况下, 仍轻信可以"花钱捞人"?

2025年4月,青海省海西蒙古族藏 族自治州德令哈市人民法院审理了-起涉刑事类"请托办事"型的诈骗案 件。最终,受害人上当受骗,其中教训 值得警醒。

装神秘、扮双簧步步引人入套

2024年8月,王某因酒后驾车涉嫌 危险驾驶罪被立案侦查。为保住工作, 避免刑事处罚,王某及其弟弟经人介绍, 认识了所谓的"公安局某领导"张某某。

张某某自称,自己可以找领导把王某 从看守所"捞"出来,还能保住他的驾照, 不让他有酒驾案底,但需要"花钱打点"。

听到张某某说他"以前办过好多此 类情况,违法的人都没有被处罚",王某 及其弟弟不仅按照要求转账6万元,还 单独给张某某转账1000元"表示心意"。

眼见钱款来得如此迅速,明知不可 能"捞人"的张某某将钱挥霍一空后,继 续编造谎言以拖住王某:"那个领导昨 天还给我说,等几天""你哥肯定是能出 来,时间不会太长"……

在王某经正常法律程序被取保候 审后,张某某又谎称可以让检察院不起 诉,直接撤案,并以到检察院找"厅长" "副厅长"吃饭、送礼、送红包等理由,再 次要求王某及其弟弟转账6.35万元。

由于请托迟迟没有如愿,王某及其 弟弟也开始怀疑张某某的身份,这时张 某某又将自己和微信名为"大领导"的账 号聊天记录发给王某弟弟。实际上,"大 领导"账号是张某某另一个微信号。

苦等"释放"的王某直到被审判、人 狱,才意识到被骗,选择报警。2025年4 月,德令哈市人民法院以诈骗罪判处张 某某有期徒刑三年,并处罚金8000元。

漏洞百出为何频频得手?

该起案件的承办法官、德令哈市人 民法院刑事审判庭庭长师荣博表示,纵 观本案,张某某手段拙劣,"话术"单一, 却让受害人深信不疑,成为予取予求的 "金库",主要有以下原因:

-充分利用受害人急迫心理。 师荣博介绍,部分群众在遇到亲人因涉 嫌刑事案件被调查、羁押等情形时,内 心往往格外焦急,便期望通过花钱找一 些所谓"有能量""人脉深"的人,通过这 种"歪门邪道"来减轻或者逃避法律制 裁,换取人身自由。

-利用法律和司法程序的信息 差实施诈骗。师荣博介绍,一方面,此 类案件中的诈骗分子有的曾在司法机 关做过临时工,有的是曾有过犯罪前 科,对法律和诉讼程序有一定了解,因 此往往能够"唬"住受害人。另一方面, 刑事案件侦查审判专业性强,许多群众 对法律规定不了解,对司法程序比较陌 生,导致诈骗分子有机可乘。

-前期转嫁风险,后期利诱威 胁。涉刑事类"请托办事"案件中,受害 人对于"捞人"困难性也心知肚明,因此 诈骗分子往往采用"不保证结果"等模 糊承诺,不打包票。同时,一旦骗局败 露,部分诈骗分子会以"给钱找关系是 行贿,如果报警,你们也会被抓"等"话 术"来威胁,导致受害人不敢报警。

据新华社

yi 院名: 姓名:

性别: 年龄: 同房前月经几月几号来:

同房时间几月几号: 尿检检查时间:

血检检查时间: B超检查时间:

挂号医生:

一次性填给我

如果有指定医生可以发我们, 没有 指定我们会查那个医院医生。如果 是给男朋友看,同房以及月经时间

填写好,如果不是告诉我做多少周

小十七(此微信不收款)假b超

MM2 31H-V, 13H 1BAS/ H 1 13

血检100, 尿检100, B超130







不会算孕周期填好发给我,我帮你 算,不需要的空白

一家店铺客服向记者宣称,医院里的证 明资料都能开。 聊天截图